
Vseživljenjsko uvajanje v moškost: Koraki na poti duhovne rasti po Kristusovi podobi 

Iniciacija v moškost je proces, ki traja vse življenje. To ni zgolj prehod iz mladosti v odraslost, temveč globok duhovni 

razvoj, ki vključuje tako notranje kot zunanje preizkušnje. Moški na tej poti pogosto naletimo na izzive, ki nas 

oblikujejo v bolj odgovorne, sočutne in duhovno zrele osebe. Bog nas nenehno vodi v ta proces, tudi v jubilejnem 

letu, ko hodimo skupaj kot romarji upanja. Bog nas vabi, da hodimo z ramo ob rami, si pomagamo in se podpiramo, 

kar nas vse vodi k večji zrelosti v Kristusovi podobi. Poglejmo si vsaj šest ključnih korakov vseživljenjske iniciacije v 

moškost v katero smo v življenju povabljeni. 

1. Soočenje z notranjimi temnimi platmi – Samospoznavanje in sprejemanje ranljivosti 

Prvi korak na poti moškosti je soočenje z lastnimi temnimi platmi, kar pomeni, da se soočimo z deli sebe, ki jih 

pogosto potiskamo v nezavedno: s strahovi, ranljivostjo, napakami. To je ključni trenutek, ko sprejmemo svojo polno 

človečnost in začnemo delati na tem, da postanemo bolj celoviti moški. 

Praktičen primer: Marko, uspešen podjetnik, je čutil, da v svojem življenju nekaj manjka. Po obdobju, ko je poskušal 

vse obvladovati sam, je začel obiskovati skupino moških, kjer so si iskreno delili svoje bojazni in izzive. S tem je začel 

sprejemati svoje strahove in ranljivosti. 

Predlog za rast: Vsak teden vsaj enkrat ali pa vsak večer pripovedujte Bogu o svojem notranjem dogajanju, da bi se 

lahko soočili s svojimi notranjimi izzivi. Zapisujte si misli, ki jih želite spremeniti, in v molitvi poiščite Božjo pomoč pri 

tem. 

Primer svetnika: Izak Sirski, menih in teolog, je skozi celotno življenje vadil spoznavanje samega sebe in sprejemanje 

Božje modrosti. V svojih spisih je pogosto govoril o pomenu notranje očiščenosti in poguma, da se soočimo z lastnimi 

temnimi stranmi. 

2. Mentorstvo in prevzemanje odgovornosti – Iskanje modrosti starejših moških 

Moški moramo v življenju imeti mentorje, starejše moške, ki nam pomagajo razumeti, kaj pomeni biti pravi moški. 

Mentorstvo je ključno za prevzemanje odgovornosti in prepoznavanje, da smo poklicani biti duhovni in človeški 

voditelji v svojem življenju, družini in skupnosti. 

Praktičen primer: Andrej je iskal pomoč pri starejšem prijatelju, ki je preživel številne življenjske preizkušnje. Ta mu je 

pomagal pri soočanju z vprašanji o zakonu in očetovstvu, tako da je prevzel odgovornost za svojo družino in osebni 

razvoj. 

Predlog za rast: Poiščite mentorja ali postanite mentor za mlajšega moškega, ki išče usmeritev. Pomembno je, da 

imate nekoga, ki vas vodi, pa tudi, da vi postanete tisti, ki pomagajo drugim na njihovi poti. 

Primer svetnika: Ignacij Lojolski, ustanovitelj jezuitov, je bil mentor mnogim mladim in starim, ki so potrebovali 

njegov nasvet pri njihovih duhovnih izzivih in osebnih vprašanjih. 

3. Trpljenje in preizkušnje – Rast skozi bolečino 

Moški smo poklicani, da skozi trpljenje in preizkušnje gradimo svojo notranjo moč. Bog uporablja preizkušnje, da nas 

usmeri na pot duhovne rasti in zorenja. Trpljenje nas uči potrpežljivosti, vztrajnosti in resničnega sočutja. 

Praktičen primer: Jure je zaradi izgube službe in finančnih težav doživel obdobje velike stiske. Kljub težavam je ostal 

trden v veri, se povezal z moškimi v svoji skupnosti in skupaj z njimi premagal ta težak čas. 

Predlog za rast: Sprejmite preizkušnje kot priložnost za duhovno rast. Namesto da se izogibate bolečini, se v molitvi 

vprašajte, kaj vam Bog želi sporočiti skozi te izzive. Preizkušnje so lahko duhovna priložnost za globlje spoznavanje 

sebe in Boga. 

Primer svetnika: Oče Damjan, misijonar, ki je služil med gobavci na Havajih, je s svojim življenjem pokazal, kako lahko 

trpljenje postane pot do svetosti in kako lahko vso bolečino uporabimo za služenje drugim. 

4. Prevzemanje odgovornosti za druge – Voditeljstvo in zaščita 



Moški smo poklicani, da postanemo voditelji, zaščitniki in skrbniki (vodeni voditelji). To pomeni, da moramo prevzeti 

odgovornost za svoje družine, skupnosti in širšo družbo. Prava moškost pomeni tudi to, da z ljubeznijo in odločnostjo 

skrbimo za tiste, ki jih ljubimo, in da jih vodimo k Bogu. 

Praktičen primer: Peter je začel prevzemati odgovornost za svojo družino. Po težkem letu, ko je imel težave v službi in 

doma, je spoznal, da mora postati trden steber družine. Začel je več vlagati v odnose s svojo ženo in otroki ter se 

odločil za bolj premišljeno ravnanje s financami in časom. 

Predlog za rast: Postavite si konkretne cilje, kako boste bolje služili svojim najbližjim in širši skupnosti. Razmislite, 

kako lahko postanete bolj odgovorni v svoji vlogi očeta, moža, sina ali vodje v skupnosti. 

Primer svetnika: Polikarp, škof in mučenec, je bil zgled voditelja, ki je svoje življenje postavil v službo skupnosti, tako 

da je ščitil svojo cerkev in njene člane pred preganjanjem, kljub temu, da je vedel, da bo trpel zaradi tega. 

5. Kristusova podoba moškega – Služiti z nežnostjo in močjo 

Moški po Kristusovi podobi niso le močni in odločeni, ampak so tudi nežni, sočutni in ljubeči. Kristusov Duh nam 

omogoča služiti z ljubeznijo in nežnostjo. Moški, ki se oblikujejo po Kristusu, so sposobni ravnati z drugimi z vso 

občutljivostjo in ljubeznijo, hkrati pa ohraniti svojo notranjo moč, ker je ta moč Sveti Duh. 

Praktičen primer: Marko, oče dveh otrok, je začel več vlagati v svojo družino, tako da je preživel več kakovostnega 

časa z otroki, jim pokazal ljubezen in spodbujal, da postanejo odgovorni in obzirni. Evangeljske pripovedi o Kristusu so 

mu v tem pomagala, da se je odprl kot oče, ki ni le avtoriteta, ampak tudi vir ljubezni in razumevanja. 

Predlog za rast: Bodite pozorni na to, kako izražate ljubezen do svojih najbližjih. Ne bojte se pokazati nežnosti in 

sočutja, zlasti v trenutkih, ko se zdi, da morate biti "trdi". Kristus nam je dal zgled, kako združiti moč in nežnost. 

Primer svetnika: Frančišek Asiški je bil zgled moškega, ki je služil z ljubeznijo in nežnostjo, obenem pa je bil trden in 

pogumen v svoji predanosti Bogu. Njegovo življenje je bilo polno nežnosti do revnih in obupanih, kar je pokazatelj 

resnične moškosti. 

6. Moške skupine – Podpora in rast v skupnosti 

Moške skupine so ključnega pomena na poti duhovne rasti, saj moški potrebujemo podporo in spodbudo drugih 

moških. Skupaj hodimo kot romarji upanja, z ramo ob rami, pri tem pa si izmenjujemo izkušnje, molitve in podpore. 

Bog nas skozi te skupine uvaja v polnost moškosti, saj se lahko učimo drug od drugega in skupaj rastemo v Božje 

sogovornike in sodelavce. 

Praktičen primer: Matevž je začel obiskovati skupino moških v svoji župniji, kjer so se skupaj pogovarjali o življenjskih 

izzivih, molili in si medsebojno pomagali. Ta podpora mu omogoča, da je raste v svoji moškosti in duhovnem življenju. 

Predlog za rast: Poiščite moško skupino, kjer boste skupaj rasli, molili in si pomagali. Če take skupine še ni, jo lahko 

ustanovite v svoji skupnosti. 

Primer svetnika: Rupert Majer je bil ustanovitelj mnogih skupin moških v Nemčiji, kjer so si med seboj delili duhovne 

in človeške izkušnje in se podpirali na poti vere z ramo ob rami. 

 


